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Збірка матеріалів міжнародної науково-практичної конференції містить її програму та резуль-

тати студіювань науковців, педагогів і аспірантів різних реґіональних центрів, а також практиків. У 
публікаціях висвітлюються та аналізуються питання сучасних концептів використання спадщини (від 
protect до use and develop), теорії музеології та пам`яткознавства в успішному розвитку громад і тури-
зму, моделей, технологій та інструментів використання спадщини задля розвитку територій, логісти-
чних аспектів сталого туризму для громад, кроссекторальних  колаборацій в розвитку територій, ус-
пішних практик застосування наукового знання для розвитку туризму та громад, проблем збереження 
і охорони культурної спадщини в освітньому процесі і науковому дискурсі, матеріальних  і духовних 
втрат населення Українського  Полісся  внаслідок  російсько-української  війни  та їхнього подолання, 
природи як головного ресурсу для різних видів туризму та основної принади для рекреації і відпочи-
нку, туристсько-рекреаційного потенціалу як засобу досягнення цілей сталого розвитку та складника  
конкурентоспроможности  територій,  штучного  інтелекту,  віртуальної реальности, цифрових плат-
форм у покращенні туристського досвіду та операційних процесів  
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До електромобільного транспорту відносять електробуси та  електромобі-
лі  (за  умови  розвитку  зарядної  інфраструктури  та чистої  генерації  енергії). Іс-
нують  два  основні погляди  на  вплив  електромобілів  на  навколишнє  середови-
ще.  За  першою  точкою зору  перехід  до електромобільності  сприяє  значному 
скороченню викидів парникових газів від транспорту, покращує якість повітря 
та зменшує залежність від викопного палива  [5]. В той же час необхідно уника-
ти «грінвошингу» – спроби ввести споживачів в оману,  змушуючи їх вірити, що 
електромобілі  є  більш  екологічними,  ніж  вони  є  насправді.  Друга  точка  зору 
щодо електромобілів ґрунтується на дослідженні, проведеному у 2023  р. Індій-
ським  технологічним  інститутом  Канпура,  яка  ставить під  сумнів  поширене 
сприйняття екологічних переваг електромобілів порівняно зі звичайними авто-
мобілями з двигуном внутрішнього згоряння. Результати різні дослідження сві-
дчать про те, що електромобілі не такі екологічні, як часто зображується. Аку-
мулятори електромобілів  викидають  на  15–50%  більше парникових  газів,  ніж 
інші категорії транспортних засобів, що викликає питання про їхній справжній 
вплив на навколишнє середовище [6]. 

Отже, теоретичні засади туризмознавства вимагають комплексного осми-
слення  взаємодії:  турист  (рекреант)  – природа  (ресурс) – технологія  (транс-
порт). Інтеграція природних ресурсів у всі компоненти туристичної діяльності є 
запорукою сталого розвитку  туризму. 
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Природним  і  штучним  водоймам  належить  важлива  роль  у  формуванні 

системи рекреації. Україна має значну кількість озер, водосховищ, ставків, які є 
вагомими центрами розвитку  рекреаційно-туристичної діяльності . 

Необхідність оцінювання рекреаційно -туристичного потенціалу зумовле-
на:  значною  поширеністю  водойм  в  Україні; відсутністю  комплексної  оцінки 
рекреаційного природного потенціалу акваторій водойм;  потребою в обґрунту-
ванні  раціонального  використання  рекреаційних  та  туристичних  ресурсів  при-
родних  і  штучних  водойм,  забезпечення  розробки  оптимальних  схем  їхнього 
використання. 

На  території  України  зосереджено  30838  природних  і  штучних  водойм, 
які займають площу 1298,7  тис. га. Загальний об’єм водної маси, заакумульова-
ної в них, сягає 60,98  км3 [1]. Заозереність території України становить 0,15  %, 
з  урахуванням  штучних  водойм  –   2,15 %.  Найбільш  заозереними  є  Одеська 
(1,43 %),  Волинська  (0,69  %)  та  Херсонська  (0,23  %)  області.  Незначний  цей 
показник  у  Донецькій  (0,001  %),  Дніпропетровській  (0,01  %)  та  Запорізькій 
(0,01 %) областях. З урахуванням штучних водойм , найбільшим цей показник є 
для Одеської (3,96  %) та Чернівецької ( 2,20 %) областей, найменшим –  для За-
карпатської (0,21 %), Івано-Франківської (0,33 %) та Чернігівської (0,34 %). 

Аналіз літературних джерел засвідчує різні наукові підходи до оцінюван-
ня природно -ресурсного потенціалу водних об’єктів. Можна виокремити євро-
пейську та американську зарубіжні  дослідницькі школи. Для  європейської вла-
стиві такі наукові підходи: факторний [ 2]; аналітичний [3–4]; математичний [ 5] 
та картографічний [6]. Американська  наукова школа відома такими науковими 
підходами:  геоекологічний  [7–8];  системний  [9–12]; картографічний  [13–15]; 
геоінформаційно-технологічний  [16]; математичний  [17–18];  факторний  [19–
20].  

Усі  методики  оцінювання  рекреаційно-туристичного  потенціалу  аквато-
рій і територій поділяються на кількісні, кількісні та комплексні (змішані), типи 
оцінювання  – медико-біологічні,  психолого-естетичні,  технологічні,  економіч-
ні, методи оцінювання –  на покомпотентні, комплексні  [21–25].  

Алгоритм  оцінювання  рекреаційно-туристичного  потенціалу  передбачає: 
виділення об’єкта оцінювання, виділення суб’єкта оцінювання; визначення 
критеріїв  оцінювання  (чинників,  умов);  збір  інформації  необхідної  для  оціню-
вання; приведення критеріїв оцінювання до єдиної системи вимірів; визначення 
способів трансформації оціночних критеріїв в окремі (або інтегральні показни-
ки рекреаційно -туристичного потенціалу з наступним  отриманням за ними ре-
зультатів  оцінювання;  перевірка  (за  необхідності  корекція    результатів  оціню-
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вання); інтерпретація отриманих результатів оцінювання рекреаційно-
туристичного потенціалу.  

Рекреаційно-туристичне  оцінювання  природних  водойм здійснене  лише 
для  Волинської  області.  Зокрема,  розроблені    теоретико-методологічні  засади 
дослідження  рекреаційного  потенціалу  озер,  сформовано  принципи  і  запропо-
новано методику та структурну модель комплексної оцінки рекреаційного при-
родного потенціалу озер, розроблено  систему диференційованих цільових кри-
теріїв,  показників  для  конкретних  видів  відпочинку  на  акваторіях  водойм, об-
ґрунтовано  принципи  і  напрями  оптимізації  раціонального  використання  та 
охорони рекреаційного природного потенціалу озер  [22–24]. 

Дослідження водойм як осередків рекреаційної діяльності займає важливе 
місце в розвитку туризму  та рекреації. Використання в рекреації водних ресур-
сів потребує визначення критеріїв їхньої придатності і розробки  науково обґру-
нтованих заходів ведення безпечної для здоров’я людини рекреаційної діяльно-
сті. Такі дослідження дозволять збільшити рівень освоєння рекреаційних ресур-
сів водойм, розширити асортимент послуг із організації дозвілля на їхній базі та 
збільшити  обсяг  рекреантів  у  регіонах.  Перспективами  подальших  досліджень 
щодо  оцінювання  рекреаційно-туристичного  потенціалу  водойм  є  оцінювання 
бальнеологічних ресурсів з урахуванням продуктів седиментації –  сапропелів та 
лікувальних грязей і можливостей їхнього використання в санаторно -курортній 
галузі. 
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Культурна спадщина та природно-ресурсний потенціал у розвитку туризму та громад: 
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За зміст, орфографію та стилістику тексту, а також за порушення 
авторських прав відповідальними є автори публікацій 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Збірка матеріалів міжнародної науково-практичної конференції містить його програму  та ре-
зультати студіювань науковців, педагогів і аспірантів різних реґіональних центрів, а також практиків. 
У  публікаціях висвітлюються та  аналізуються питання сучасних концептів використання спадщини 
(від protect до use and develop), теорії музеології та пам`яткознавства в успішному розвитку громад і 
туризму, моделей, технологій  та інструментів використання спадщини задля розвитку територій, ло-
гістичних аспектів сталого туризму для громад, кроссекторальних  колаборацій в розвитку територій, 
успішних практик застосування  наукового  знання для  розвитку  туризму  та  громад, проблем збере-
ження  і  охорони  культурної  спадщини  в  освітньому  процесі  і  науковому  дискурсі,  матеріальних й 
духовних втрат населення Українського  Полісся  внаслідок  російсько-української  війни  та їхнього 
подолання, природи як головного ресурсу для різних видів туризму та основної принади для рекреа-
ції і відпочинку, туристсько -рекреаційного потенціалу як засобу досягнення цілей сталого розвитку 
та складника конкурентоспроможности територій, штучного інтелекту, віртуальної  реальности, ци-
фрових платформ у покращенні туристського досвіду та операційних процесів  


